

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAR KÉTSZERESÉ
EGYES SZÁM 10 FILLÉR. VASÁRNAP 20 FILLÉR

IX. ÉVFOLYAM, 58. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. MÁRCIUS 11. PÉNTEK.

Ara 10 fillér.

Ma féláru kedvezményes mozijegy-szelvény a Vígyszínházba

Hindenburg drámai szózata a német néphez

»Nem hiszem, hogy Németország belső viszályokba és polgárháborúba akar süllyedni.«

Berlin, március 10. Hindenburg birodalmi elnök csütörtök este valamennyi német rádióadó közvetítésével beszédet intézett a német néphez s többek között ezeket mondta:

— A küzdelem arra készült, hogy kilépjek tartózkodásomból és a rádió útján intézzek beszédet az egész német néphez. Ha komoly megfontolás után eltökéltem magamat arra, hogy rendelkezésre bocsátom magam az újabb választásra, ezt csak abban az érzelésben tettem, hogy ezzel hazafias kötelességet teljesítek. Ha ezt megtagadtam volna, fennállott volna a veszély, hogy a pártok erős szétforgásolódása, különösen pedig a jobboldaliak egyenlensége miatt a második választási menetben vagy a jobboldali radikális, vagy a radikális baloldali jelöltjét választanák a német birodalom elnökévé.

— En inkább belenyugsom abba, hogy félreismerjenek s személyemet támadják, semhogy a legutóbbi másfél évtized alatt oly sokat szenvedett mépünkét nyitott szemmel, új belső harcokba engedjem kerülni. En a magam jelöléséhez csak akkor adtam hozzájárulást, amikor meggyőződtem, hogy pártállásra való tekintet nélkül egész Németországban a lakosság széles rétegei óhajtik, hogy továbbra is helyemen maradjak. Azt, hogy valamely párt vagy pártcsoport jelöltje legyek, elutasítottam volna. A választási küzdelemben személyes támadásokat intéztek ellenem, amiért a mód miatt, ahogy a rám ruházott méltóságig eddig elláttam. Elsősorban azt hozták fel ellenem, hogy aláírtam a Yung-tervezetet, ami által nyíltan ellenlélekbe helyezkedtem az ugynevezett nemzeti fronttal. Valóban nem könnyű szívvel írtam alá a Yung-tervezetet, de odaadtam aláírásomat abban a meggyőződésben, hogy etape is szükséges pühoz, hogy nemzeti szabadságunkat is elérjük és én azt hiszem, helyesen cselekedtem. A Rajna-vidék szabad, az idegen felügyeleti hatóságok eltűntek. A másik dolog, hogy aláírtam a szükségrendeleteket. Jól tudom, hogy súlyos terhet róttam a német népre, de a legutóbbi nyáron az volt a helyzet, hogy választanunk kellett a külfölddel szemben való politikai meghódolásunkkal, vásároljuk-e meg a pénzügyi könnyítésekkel vagy pedig önmagunkra támaszkodva. Nem hiszem, hogy Németország belső viszályokba és polgárháborúba akar süllyedni. Teljesen érthető, hogy a tett rendszerabályok egyikére, másikára nézve véleménykülönbségek állanak fenn és gyakran csak nehez szívvel tudtam magamat elhatározni a szükségrendeletek egyikére, másikára. A kritikusok közül senki

nem vonhatja kétségbe legalább azt, hogy a legnagyobb hazaszeretet és akarat vezetett, hogy mindent megtegyek Németország szabadságáért és még azok is, akik az ugynevezett rendszer elleni harcban lemaradtak, kénytelenek elismerni, hogy a legsúlyosabb elhatározások eseteiben is a legtehetősebb személyes felelősségtudatban cselekedtem. Most már a harc közepén állunk, a külpolitika terén még küszöbön állnak a döntések. Egyik fontos feladat elsősorban a borzalmas munkanélküliség

enyhítése, ez vár megoldásra. Ezt a nagy célt azonban csak akkor érhetjük el, ha igazi népközösségé tudunk összefogni.

— Aki nem akar engem megválasztani, ne szavazzon rám, de ugyanígy senkit sem fogok visszautasítani, aki a német birodalom egységét személyemben akarja megtalálni. A felelősségtudat, amely a háborúban erőt adott nekem a kitartáshoz, az a felelősségtudat, amely visszavezérelt a szülőföldre, az a felelősségtudat az, amely, mint a birodalom elnökét, valamennyi döntő elhatározásomra kényszerített; lelkiismeretemen szemben való felelősség kényszerít most is arra, hogy kitartsak és hűséggel szolgáljam a német nemzetet és hogy ehhez utolsó erőmet odaadjam, újból rendelkezésre bocsátottam magamat. Ez az értelme és célja az én jelöltésemnek.

Vásáry polgármester a román-magyar gazdasági kapcsolatok felvételéről

Erdélyi lap cikksorozata Debrecenről.

A múlt héten Debrecenben tartózkodott Ötvös Béla, a kolozsvári Keleti Újság munkatársa, amely lap az erdélyi Magyar Párt hivatalos orgánuma. Ötvös Béla most lapjában cikksorozatban számol be Debrecenről és a magyar testvériség meleg érzésével méltatja és tárja az elszakított magyarság elé a nagy magyar város hatalmas fejlődését, amit a háború óta elért. Sorra mutatja be példátadó mintaképpen Debrecen intézményeit és modern létesítményeit. A cikksorozat bevezetőjeképpen megszólaltatja dr. Vásáry István polgármestert a magyar-román gazdasági kapcsolatok felvételének lehetőségéről. Erdekessnek tartjuk a kolozsvári lap cikkeinek eme részét az alábbiakban reprodukálni:

Felhasználva az alkalmat megkérdeztük dr. Vásáry István polgármestert, miként volt lehetséges Debrecen város ily nagyarányú fejlődése és egyúttal arról is, hogy mit tart a román-magyar gazdasági kapcsolatok intenzív felvétele lehetőségéről, különösen a határhoz közel fekvő Debrecen várossal kapcsolatosan.

Vásáry polgármester rendkívül érdekesen világította meg ezt a kérdést. Valja megszívlelnék a román illetékesek s a jó szomszédokkal való szoros kapcsolat felvételével, a mi városaink haladását is elősegíthetnek:

— Nemcsak a gazdasági életnek hihetetlen gyorsasággal bekövetkezett fejlődése — kezdte Vásáry polgármester — és az egyes világ-

részek egymással való versenye, — hanem az a tény is, hogy a békeszerződésekkélmás impérium alá jutott területek természetrajzi viszonyai megváltoztathatók nem voltak, tenné szükségessé egyrészt Európá nemzetekéne, másrészt a változott imperiumok alá esett területeknek szorosabb gazdasági együttműködését.

— Kétségtelen, hogy Magyarország és Romániának gazdasági életük irányításában való együttműködése mind a két országnak egyaránt hasznára volna. A külpolitikának okszerű vezetése gazdasági vonatkozásokban más célra nem is irányulhat.

— Debrecen, mint Keletmagyarországnak már a háború előtti években is gazdasági és szellemi központja, ezt a hatását, a háború utáni években sem veszthette el. Azok a területek, amely Debrecen felé gravitáltak, a politikai határok változása dacára is, a természeti adottságuk folytán gazdaságilag Debrecen vonzási körébe esnek. Talán nehezebben megy az érintkezés a közbeeső országhatár miatt, de a gazdasági élet kényszerű törvényei következtében ezeknek a nehézségeknek fokról-fokra csökkennie kell.

— Az a fejlődés, amelyet Debrecen az elmúlt másfél évtized alatt fel tud mutatni, a környék szellemi és gazdasági életére gyakorolt hatását természetesen csak

fokozza.

— Maniu Gyula, Románia volt miniszterelnöke mondotta a múlt nap, hogy a szilágy megyei badacsonyi kuriája mögötti dombról szép időben meg lehet látni a debreceni Nagytemplom tornyát, — mely nem kardt, hanem kultúrát szimbólizál. Ha pedig a badacsonyi dombról el lehet látni Debrecenig, bizonyára a debreceni Nagytemplom tornyából is oda lehet látni a badacsonyi dombig... Csak legyen szép idő...

Walkó külügyminiszter Párisban a francia kormány megbízottjai Bukaresben

A közép európai gazdasági együttműködés.

Genf, március 10. Walkó külügyminiszter csütörtök este Párisba utazott. Az állomásra a magyar delegáció és a Népszövetség mellett működő állandó magyar képviselői tagjai kísérték ki.

Bukarest, március 10. Hír szerint a francia kormány megbízottja Bukarest be érkezett és ott tárgyalásokat folytatott a kormánnyal és Maniuval a dunai államok konföderációja ügyében.

Páris, március 10. A Temps ma vezércikkét szentel a közép európai gazdasági együttműködés kérdésének. Kiemeli annak jelentőségét, hogy Walkó külügyminiszter, aki jelenleg Romániában van, Genfben és Párisban készül, — hogy ott bővebb tájékoztatást szerezzen a tervezett dolgában. A feladat elsősorban az, hogy azok között a dunai államok között, amelyek gazdasági egymásrautaltságban állanak egymással, tág körű regionális megyezések létesüljenek.

London, március 10. Az alsóházban dr. Salter munkaspárti képviselő megkérdte a külügyminisztert vajjon értesült-e a francia miniszterelnök nyilatkozásáról, amely szerint Anglia és Olaszország közreműködnek majd a dunai államok rekonstrukciójára irányuló terv körül és hogy nem szándékszik-e az angol kormány nyilatkozni ebben az ügyben? Az interpellációra Eden külügyi államtitkár ezeket mondotta:

— Néhány héttel ezelőtt az angol kormány előzetes eszmecsereit kezdeményezett a nagyhatalmak között a dunai államok gazdasági rekonstrukciójának kérdésében. Lényeges nehézségek merültek fel körül, hogy ez államok képviselői egy időn folyó tárgyalásokat folytassanak Genfben és ezek a megbeszélések nem juthattak még olyan pontra, hogy az angol kormány nyilatkozhatnék valamely tervről, de a külügyminiszternek az a szándéka, hogy az ügyet a többi érdekelte országgal egyetértésben szorgalmazza.

Néhány szó a fásításról

Most a tavasz jöttével a fásításra szeretném újból felhívni Debrecen város lakosságának, de különösen városunk vezetőségének szíves figyelmét. Meg kell ragadnunk minden alkalmat, hogy ezen a tavaszon lehetőleg minden talpalattnyi hely befásítsassék. Pár évvel ezelőtt ugyancsak b. lapjuk egyik számában figyelmeztettem a fásítás rendkívül nagy fontosságára és azóta figyelemmel kísértem még jobban városunk lakosságának fásításra vonatkozó tevékenységét és örömmel kellett megállapítanom, hogy minden vonalon észlelhető volt a fásításra vonatkozó törekvés. Legfőképpen városunk vezetősége részéről mutatkozott elismerésre méltó buzgóság. Több alkalommal felolvasások keretében ismertették a gyümölcsstermelés nagy fontosságát, figyelmeztették népünket arra, hogy a debreceni talpon milyen gyümölcsfákat lehet ültetni és azoknak gondos kezelésével milyen gyümölcsfajtáknál érhetünk el gazdasági téren nagyobb eredményt. Az uccák és országutak mentének befásításánál is nagy eredményt tapasztaltam a városi kertészet részéről, de a lakosság körében a magánházak udvarai és a tanyák környéke még mindig nagyon sok helyen fák nélkül disztelenkedik. A legszomorúbb képet nyújtja ezek között az elmaradott árva csupasz udvarok között az iskolák udvara, amelyek majdnem mind — csekély kivétellel — csupaszon, fák nélkül disztelenkednek. Pedig éppen a gyermekek gyenge szervezetének nagy szüksége van az oxigénus levegőre.

A fásítással kapcsolatban figyelemmel kell lennünk arra is, hogy olyan fajtákat ültessünk, amelyek több oxigént terjeszt. Ez különösen az iskolák udvarainak fásításánál bír rendkívül nagy fontossággal. Ezzel kapcsolatban a gazdasági oldalát is figyelembe kell vennünk. Legtöbb esetben olyan fákat kell ültetnünk, amelyek gyümölcsöt is hoz. És ebből a szempontból az iskolák udvarára diófák ültetését talánám legalkalmasabbnak, mert a diófa nagy lombzatával, nagy levelével pormentesíti a levegőt is és egyúttal a legyeket is elriasztja a iskola környékéről és a gyümölcse is értékes és rendkívül tápláló. Ugyancsak így gondolnám az összes régi temető befásítását is, tekintve, hogy most a tavaszon megnyílik az új temető, a régi temetőket 30 évre bezárják. A hosszú 30 esztendő alatt azok az óriási területek semmi nemű hasznos nem hajtának a város lakosságának. Dió és barackfaerdőkké kell varázsolni az összes temetőket. Mind a két fajta fára a debreceni talaj rendkívül alkalmas és a gyümölcse is mind a kettőnek könnyen értékesíthető. A diófákat ugyanis, tekintettel a nagy, terjedelmes lombzatára, távolabb kell ültetni egymástól és így minden diófa közben elfér egy-egy barackfa vagy hársfa is. Ugy gondolnám, hogy mind különböző fajta lenne, hogy ne egyszerre érjen a barack, hanem az egyik korábban, a másik később. És mire letelik a temetőkre vonatkozó törvényes zárlat, a 30 esztendő, hasznosított gyümölcsfaerdők lennének a városnak. Ha a 30 év letelte után a temetők parcellázás alá kerülnének, akkor is sokkal könnyebben lehetne a parcellákat értékesíteni, mert gyönyörű termő gyümölcsfák állnának az új telektulajdonosok rendelkezésére.

Csomor Gyula,
a »Meteor« mozgó tulajdonosa.

TÖRVÉNY BRIAND ÉRDEMEIRŐL.

Páris, március 10. A szenátus ma 261 szavazattal egy szavazat ellenében törvényjavaslatot fogadott el, amely kimondja, hogy Briand jól szolgálta hazáját. A javaslatot a radikális párti szenátorok nyújtották be.

KÖSZVÉNY REUMA CSUZ

Izületi és hasogató fájdalmak
legbiztosabb gyógyszere

PRÓBATUBUS 2.-P. **Rheumagel** SAGYTUBUS 3.-P.

Főraktár: ARANYANGYAL gyógyszer-tár
Piac-és Szt-Anna-u. sarok Alapítási év: 1670

Szily államtitkár Debrecenben

Szily Kálmán kultuszállamtitkár tegnap esteli gyorsal megérkezett Debrecenbe. A pályaudvaron az egyetem rektora s a négy dékán fogadták. Az államtitkár pénteken délelőtti részt vesz a dr. Neuber Ede rektor által végzendő gyermekvizsgálaton. Délben fél 12 órakor a központi egyetem munkálatai felett szemlét tart az államtitkár az egyetem tanácsával s

professzori karával. Este az Arany Bika szálló kistermében tanári értekezlet lesz az államtitkár tiszteletére. Szombaton délelőtti Szily államtitkár dr. Vásáry István polgármesternél tesz látogatást, s a délutáni gyorsvonattal visszautazik a fővárosba. Az államtitkár kíséretében van Ottó miniszteri titkár.

Angliában már fellendült a gazdasági élet

Nagy lelkesedést keltett az Angol Bank újabb kamattáblészállítása.

London, március 10. Az Angol Bank mai ülésén a kamattáblát 5 százalékról 4 százalékra szállította le.

London, március 10. A Bank of England kamattáblának 5 százalékról 4 százalékra való leszállítása, bár a múlt hétre várták, nagy lelkesedést keltett. Az új kamattáblá kihirdetése

alkalmával a bank épülete előtt összegyűlt közönség nagy éljenzésben tört ki. Azt hiszik, hogy a kamattáblészállítás a pénz és hitel olcsóbbodása révén nagyban fellendíti a gazdasági életet. Az aranybevéltási láz még tovább tart.

A belügyminiszter a távozó budapesti főkapitány feltűnő nyilatkozatáról

Budapest, március 10. Bezzegh-Huszágh Miklós, a távozó budapesti főkapitány feltűnő nyilatkozatot tett egyik budapesti déli lapban. Erről a nyilatkozatról Keresztes-Fischer belügyminiszter a következőket mondotta:

— Olvastam a nyilatkozatot. Csak annyit kívánok megjegyezni, hogy úgy látszik a távozó főkapitány idegzele csakugyan megvan támadva, mert csak ennek tulajdoníthatom, hogy valóságos rémképeket lát. Valóban úgy van, hogy ennek az erkölcsi testületnek a vezére valaki csak addig hivatalos lenni, míg meg vannak hozzá a jó idegei és nem vesztí el annyira önmagát, hogy indokolatlanul másokról is,

kivált annak a szervezetnek tagjairól, amelynek nemrégén állították élére, feltételezze fejelemezetségüknek és felelősségérzetüknek megrendülését. Arra a fejtegetésére, hogy a rendőrtestület más igazgatási ágakat megelőzően kormányzati életbeléptető intézkedésekkel érintenek, megjegyzem, hogy bármilyen esetleges intézkedés a rendőrtisztikar testületét is csak az összes többi kormányzati ággal egykedűleg és egyenlő mértékben érinthetné. Ami pedig az államrendőrség szemlét illeti, a magam részéről meg vagyok győződve arról, hogy az teljesen intakt és megrendíthetetlen biztosítéka a közrendnek.

Gyakorlati tanácsok influenzás időkben

Az influenza újra nagyban terjed mindenfelé. E betegségről már annyiszor írtunk és annyit lehet róla manapság mindenfelé olvasni, hogy nem sok értelme volna megismételniünk a már annyiszor elmondottakat. Pár gyakorlati tanácsot azonban még mindig érdemes feljuttatni, mert az emberek még nagy járványok idején sem szíveleik ezeket meg eléggé.

Mindenek előtt kerülni kell a közeli érintkezést olyan emberekkel, akik megvannak hűlve, vagy influenzában szenvednek.

Vasuti kocsiban, vagy autóbuszban ne ülünk olyan emberrel szembe, aki köhög. Ha pedig ez elkerülhetetlen, tartsunk lehetőleg egy ujságot arcunk elé, vagy valami hasonló módon védekezzünk az ellen, hogy a kiköhögött nyálkarészecskék orrunkba, vagy szánkba jussanak. Nera minden köhögés jár ilyen fertőzősi veszedelemmel, de ezt mi, amikor leülünk egy ismeretlenl szembe, nem tudjuk megállapítani.

Ha pedig mások jelenlétében mi köhögünk, vagy éppen tüsszentünk, akkor feltétlenül tarsunk minden esetben zsebkendő szánk és orrunk elé.

Óvakodjunk attól, hogy a cipőink átázzanak és a lábunk megnedvesedjen. Ez a legtöbb esetben elmaradhatatlanul náthát vált ki, ami a legjobb talajt nyújtja az ilyenkor mindig jelenlévő influenza bacillusok támadására.

Lélegzetet az orrunkon át vegyünk és amikor nem beszélünk, vagy nem eszünk, tartsuk a szánkát zárva.

Öltözködjünk melegen, de ne vigyük ezt túlzásba és különösen a meleg, zárt helyiségekben ne tartsuk magunkon a vastag kabátot.

Ne kerüljük a szabad levegőt. Aki sokat tartózkodik zárt helyiségben, az könnyebben meghűl.

Reggel ne menjünk ki a hidegbe üres gyomorral.

Szobáinkat szellőztessük rendszeresen. Rosszul szellőztetett szobákban a fertőzésnek könnyebb a dolga.

Ne fárasztuk ki túlságosan magunkat, de mindenestre adjunk kellő pihenést testünknek az elfáradás után. A fáradt test kevésbé ellenálló a fertőzéssel szemben.

Mossuk rendszeresen a szánkát és a fogainkat.

Ha influenzát kapunk maradjunk

otthon, feküdjünk ágyba és ne menjünk ki addig, míg az orvos meg nem engedi. Saját érdekünkben kell ezt tennünk, de embertársaink érdekében is, akiket betegségünkkel megfertőzhetünk.

Ha náthásak vagyunk, gondolnunk kell arra is, hogy használt zsebkendőinket mosás előtt alaposan kifőzzük és hogy evőeszközöinket, tányereinket, poharunkat szintén alaposan mossák meg.

Az idegességről

(Dr Thurzó Jenő könyve.)

Ma, az orvostudomány és közegészségügyi rohamos fejlődésének s a természetudományos gondolkodás széles elterjedtségének korában éppen úgy megtaláljuk a testi vagy lelki betegleg hiszékenységet kihasználó csodadoktorokat, miként a régi századok vagy a mai primitív népek fejletlen életviszonyai mellett. Hiába mondta ki a nagy magyar király, Könyves Kálmán, már nyolcszáz évvel ezelőtt, hogy boszorkányok nincsenek, azokat és a velük teljesen egylényegű kuruzslókat, bűbájosokat, ráolvasókat stb. ma is megtaláljuk a bennünk hívőkkel együtt. Az örök cél: a hírnévre és keresetre való törekvés nem változott, a módok és eszközök azonban a kor színvonalára emelt, a benne élők lelkiállathoz simuló, raffinált számíttással vannak megválasztva.

Ezen misztikus ködbe burkolt, titokzatos gyógyító erőkkal száll szembe dr Thurzó Jenő egyetemi m. tanár *Az idegességről* c. most megjelent könyvében. A tudós szerző jól tudja, hogy a világháborúval és a reá következő gazdasági romlással járó küzdelem az egyén és társadalom lelki erejét nagy mértékben felőrölte, azért az idegbeteg s velük együtt az érzékeny, befolyásolható, sejtelmes tévtanokat, álligazságokat könnyen befogadó emberek nagyon megszaporohtak. Azt is tudja, hogy a kutatás szabadságának és a tudományos igazság szabad hirdetésének örve alatt működő veszedelmes csodadoktorokkal szemben nagyon nehéz a társadalmat a hivatalos hatalomnak megvédeni. Eppen azért ő a védelem legmodernebb, leghatásosabb eszköze: a felvilágosítással igyekszik a társadalomra káros gyógyvéljárásokkal a küzdelmet felvenni.

Thurzonak igen nagy érdeme, hogy ámbár társadalmi érdeket szolgáló, nénszerű munkát írt, feladatát a tudós lelkiismeretességével és alaposságával végezte el. Ez ember egész idegéletét, főként az ideg betegségek kezelését, tüneteit és gyógy módjait világos, könnyen érthető stílusban írja le. Mire az olvasó a könyv végére ér, az ideggógyászat alapvető kérdéseit az orvostudomány fejlődésének legvégső fokán legújabb, leghaladottabb állapothatban ismeri meg. Feltárulnak előtte a lelki betegségeket különböző előszeretettel csalogató csodadoktorok csapdái, a tudatalatti élet rejtelmes világával szédeltést üző sokféle kuruzslók és bűbájosok, de megismeri a klinikák és laboratóriumok csendes szobáiban megállapított az idegorvosi kongresszusok nagyhirű professzorai által jóváhagyott helyes és célravezető utakat is.

(Dr ml.)

TÜZIFA BIZOTTSÁG.

A földművelésügyi miniszter rendeltet adott ki, amelyben a pénzügyminiszterrel és a kereskedelmi miniszterrel egyetértőleg kimondja, hogy a tűzifa behozatalával kapcsolatban a tűzifa forgalmának és elosztásának irányításával véleményező hatáskörrel tűzifaforgalmat szabályozó bizottságot kell felállítani. A bizottság elnökből és három tagból áll.

x A „Katonadolog” című, rendkívül érdekes háborús regény újra kapható kedvezményes áron, 50 fillérért kiadóhivatalunkban. József kir. herceg u. 1.

Megsemmisítették az evangélikus lelkészválasztást

A tiszavidéki egyházmegyei bíróság döntése.

A tiszavidéki evangélikus egyházmegyei bíróság tegnap Debrecenben tartott tárgyalásán foglalkozott a legutóbbi evangélikus lelkészválasztás ellen beadott fellebbezés ügyével. Ezt a lelkészválasztást — mint ismeretes — a hívek közül körülbelül százan megfellebbezték azon a címen, hogy a választási eljárás folyamán több szabálytalanság történt.

Az egyházmegyei bíróság lel-

kész-elnöke, Domján Elek esperes, világi elnöke pedig dr. Honocz Lajos tokaji ügyvéd volt. A bírósági tárgyalást megelőzőleg a fellebbezésben felhozott panaszok ügyében már januárban és februárban előzetes vizsgálat folyt.

A tegnapi egyházi bírósági tárgyalás eredményeként az egyházmegyei bíróság több szabálytalanság miatt úgy a jelölést, mint a választást megsemmisítette.

Teljes bizonytalanság Lindbergh elrabolt gyermeke körül

Spitale newyorki bandavezért saját két gyermekének elrablásával fenyegetik arra az esetre, ha nem szünteti be a nyomozást.

London, március 10. Spitalenewyorki bandavezért, aki a Lindberghék kislányát keresi, ismeretlenek megfenyegették, hogy amennyiben nem hagyja abba a kutatást az ő két gyermekét rabolják el.

Newyork, március 10. Lindbergh ezredes tökéletesen elzárkózott a nyilvánosság elől, semmiféle felvilágosítást nem ad és így senki sem tudja, vajjon mennyiben igaz az az ellenőrizhetetlen hír, hogy a gyermek már két napja szülői házában van. Állítólag a gyermekrablók banditák kötötték ki ezt a titoktartást, hogy így legalább 72 órai időt nyerjenek az elrejtőzködésre. A rendőrség mindennemű nyomozást és ellenőrzést megszüntetett, az őrszemeket visszavonták és csupán Lindbergh magánmegbízottai vannak munkában.

London, március 10. Megbízható forráshól származó értesülések szerint a Lindbergh-csecsemő elrablói értesítették Lindberghet, hogy még nem érzik biztonságosnak a vele való tárgyalást.

Egy újabb levélben kijelentik, hogy ha majd elérkezik az ideje, tudatni fogják, hogy miképpen léphet velük Lindbergh érintkezésbe. A newyorki államrendőrség jelenti, hogy a csecsemő skót nőrsze szere-

pének megvizsgálását még nem fejezték be. De gyanúok arra mutatnak, hogy a nőrsze valamilyen összeköttetésben állhatott az ügyvel.

Washington, március 10. A kongresszus képviselőháza javaslatot fogadott el, amely szerint a szövetségi büntetőtörvénykönyvbe a jövőben beiktatandó lesz olyan rendelkezés, amely a postán küldött levél útján elkövetett fenyegetést vagy zsarolást 20 évi fegyházzal és 5000 dollár pénzbüntetéssel sújtja. A javaslat elsősorban a zsarolók és gyermekrablók ellen irányul és a Lindbergh-est első következményének tekinthető. Számos demokrata képviselő erőteljes és kíméletlen kampányi megindítását sürgeti a banditák ellen, akiknek száma a legutóbbi néhány évben rendkívüli mértékben elszaporodott. Az a tény, — így indokolják meg javaslatukat a képviselők, — hogy

Lindbergh ezredes gyermekének visszaszerzése érdekében kénytelen volt a két bandita segítségét igénybe venni,

bizonyítja azt, hogy az Egyesült Államok kormánya nem képes az állam polgárainak biztonságát és gyermekük védelmét garantálni.

ISMÉT CSÖKKENT A BANKJEGYFORGALOM.

A Magyar Nemzeti Bank jegyforgalma a március 7-iki kimutatás szerint a február 29-iki forgalommal szemben 11.3 millió pengővel csökkent. E csökkenést az állami girószámlákra történt befizetések és a váltótárcaállomány apadása idézte elő. Az állami girószámlákra 1.8 millió pengő folyt be, ellenben egyéb girószámlákról 6.6 millió pengő folyósítás történt, úgyhogy végeredményben a girókövetelések állománya 4.7 millió pengőre apadt. A váltóesedékességek összege a váltóbenyújtások összegét 10.3 millió pengővel haladta meg.

HAVAS HIRADOJA

Férfi és női
egyiptomi
nyakkeendő
ujdonságok

nálam csak P 1²⁸

Ma dől el a debreceni bridgebajnokság

A mérkőzések befejezése.

Az Ujságíró Club által rendezett bridgeverseny iránt a második napon is igen nagy volt az érdeklődés. Nemcsak a versenyzők drukoltak igen erősen, hanem a nagyszámu gíbicsek csoportja is.

A verseny első része, a selejtező tegnap este fél tíz órakor véget ért s a két csoportból két-két pár került be a döntőbe, akik körmérkőzést vívnak a helyezésért.

Az első csoportból bekerültek a Füst Máttyás, dr. Jakobovits József, dr. Hajnal Dezső, Ungár Pál csapat 7 és fél ponttal s Turánszky István, Péchy Rudolf, Balásházy László, Juricskay Pál gazdasági akadémiai hallgatók csoportja 6 ponttal.

Dr. Hajnal Irén csapata szintén hat pontot szerzett, de a pontarány rosszabb, mint a Thuránszky csapaté.

A második csoportban az első helyen áll a dr. Kreiker Aladár, dr. Benedek Lajos, dr. Zemplény Vilmos, dr. Paul Benő, Andor csapata tíz ponttal, a második Geszt Móka, Lobstein Béla, Hegedűs Andor, dr. Fehér János csapata 9 ponttal.

A döntőbe bekerült csapatok kör-

mérkőzése fél tizenegy órakor megkezdődött.

Az elődöntő mérkőzések befejezése után egy óraszünet mulva, fél 10 óra kor megkezdődött a fentebbi csapatok közt a küzdelem.

A nagy döntőbe bekerült csapatok három fordulót játszanak 16—18 közzel. Az első forduló tegnap lejátszották.

A mérkőzést ma este 7 órai kezdettel folytatják és ma este fog eldőlni, hogy melyik csapat lesz a debreceni bridgebajnok és kik kerülnek fel majd a husvéti országos bajnokságra.

A pénteki döntő mérkőzések nem a Bika kistermében, hanem a földszinten, a Bocskay-terem melletti olvasószobában lesznek megtartva.

Lapzárta után, két órakor ért vége a döntő első fordulójának, dr. Kreiker Aladár-csapat nyert nagy fölényvel a Turánszky—Péchy-csapat ellen, Hajnal-csapat a Geszt—Móka-csapattal szemben.



Részlet a bridgeversenyről.

A háborúnak vége mondja a japán főparancsnok

Páris, március 10. Sirokawa tábornok a japán haderők főparancsnoka, a Petit Parisien sanghaji fűdősítője előtt a következőket mondotta:

— A front minden vonalán teljes csend van. A háborúnak vége van. A japán csapatoknak nincs szándékukban hadműveleteket kezdeni. A szó e pillanatban a diplomatikai. A magam részéről szívesen engedelmeskedni fogok kormányomnak.

Az újságíróknak arra a megjegyzésére, hogy Csai-King-Kai tábornok hadserege újabb csapatmegerősítéseket kapott, a japán főparancsnok kijelentette, hogy a megfigyelő repülőgépek pontosabb tájékoztatással látják el őt, mint azok a kínai újságok, melyek nek értesülései a nagyközönségnek szólnak.

A tábornok végül kijelentette, — hogy valószínűtlennek tartja azt, hogy a kínaiak újabb offenzívát kezdenek. Nem lehetetlen azonban, hogy Kínában rövid időn belül polgárháború tör ki. Ebben az esetben — mondotta a tábornok — a japánok nem fognak beavatkozni Kína belviszályába.

Sanghaji jelentés szerint a nemzetközi koncessziós területen járvány kitérőtől tartanak, mert a kínai városnegyedben sok holttest hever temetetlenül.

Fontos Budapestre utazók részére

Szálljon meg a Merán-szállóban

Berlini tér 7. (Nyugatinál)

Budapest legjobb helyén fekvő modern szállója

Lift, központi fűtés, hideg és meleg folyóvíz fürdők telefonos szobák, kávéház-étterem

Szobák 450 P. Pensiók 8 P-től

Egy ágy nál 10%, két ágy nál 20% engedmény e lap olvasóinak

A MAGYAR OLIMPIKONOK KIKÜLDÉSÉRE MÉGIS ITTHON KELL ELŐTEREMTENI A NAGYOBB ÖSSZEGET.

Budapest, március 10. Lázár Andor az OTT elnöke tájékoztatta a sajtó képviselőit az olimpiai kiküldetések anyagi eszközei előteremtésének ügyéről.

— Az úszóink és vízpolóink kiküldetése részben már biztosítva van. Los Angelesben már a múlt héten megkezdte a gyűjtést a magyar olimpiai bizottság igen értékes támogatásra számíthatunk amerikai hivatalos körök részéről. A súlypont azonban a magyarországi gyűjtésre esik, mert a nagyobb összeget itthon kell előteremtteni s éppen ezért felhívással fordul a magyar társadalomhoz. Szó van sportünnepély rendezéséről, amelynek jövedelme az olimpiai küldetést szolgálja, valamint arról, hogy mérkőzéseknél perselyeket halvezzek ki, hogy

ily módon a legkisebb fizetések nyújtására is lehetőséget adjanak.

KIFOSZTOTTÁK A TATAI KAPUCINUS ZÁRDÁT.

Esztergom, március 10. Ismeretlen tettesek betörték a tatatóvárosi kapucinus rendházba és onnan nagyobb pénzüsszegeget vittek el. A betörők felhasználták azt az időt, amikor az özszes rendtagok az ebédlőben vacsoráztak, álkulcsal kinyitották a házfőnök szobájának ajtaját, kifosztották az íróasztal fiókját. Aztán feltörték a szobában levő régi pénzszekrényt és onnan elvitték a Szerafinum fiúnevelőintézet növendékei után befolyt tartásdíjat, körülbelül 3000 pengőt. A betörők a tett elkövetése után bezárták a pánccelszekrényt, bezárták maguk után az ajtót és eltűntek. Valószínű, hogy a betörők a templom kórusára zárták magukat és innen jutottak a zárdába. A csendőrség erőves nyomozást indított.

Lukács József dr. hegyestanítorendi gimnáziumi igazgató mondja az ünnepi beszédet a MANSz szombati ünnepélyén

A gazdag műsor egyik kiemelkedő száma Zilahy Lajos felolvasása lesz.

Az egész városban rendkívül nagy érdeklődés nyilvánul meg az iránt a nagyszabású és gazdag programu, gyönyörű kulturünnepély iránt, melyet a MANSz debreceni fiókja rendez március 12-én, szombaton este 8 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében. A fáradhatatlan vezetőség olyan nagyszerű programot állított össze, amely már cleve magában hordja a legteljesebb sikert. Ilyen ragyogó műsoru ünnepély már régen nem volt Debrecenben. A szereplő személyek országos viszonylatban is a legelső közzé tartoznak s így mindenképpen érthető és indokolt a közönség érdeklődése. A MANSz debreceni csoportja ezt az ünnepélyt március 15-ike alkalmából rendezi, de az ünnepélyek torlódása miatt, nagyon helyesen, március 12-re hozta előre.

A kultürest ünnepi szónokául sikerült megnyerni dr. Lukács Józsefet, a debreceni piarista reál-gimnázium volt igazgatóját, a kiváló szónokot, aki egyenesen erre az alkalomra jön Debrecenbe. A teljes műsor egyébként a következő: Énekel a MANSz Erzsébet énekkara. Ünnepi beszédet dr. Lukács József, a debreceni piarista gimnázium volt igazgatója, mond. Zilahy Lajos, a nagynevű író felolvas, dr. Szilágyi Imre, az ismert hegedű-virtuoz mesteri hegedűjátékával fog brillírozni, Könyves Tóth Erzsé, a Csokonai-színház kitűnő művésznője szaval, Uray Margitka zongoraművésznő (Budapest), aki eddig is nagy sikert aratott szerepléseivel, zongoraszármokot ad elő, Oláh Emil énekel és Batári Imre szaval.

A kultürest műsorát az Erzsébet énekkar zárja be egy szép énekszám-mal. Érdeklődni lehet a MANSz irodájában (Széchenyi u. 1. szám).

Bethlen Margit grófnő hazatért Amerikából

Nyilatkozik amerikai élményeiről és missziójáról. — Ő a harmadik női presbíter a világon.

Budapest, március 10. Gróf Bethlen István neje, Bethlen Margit grófnő több hónapos amerikai körut után szerdán este visszatért Budapestre. A grófnő már új lakásukon száll meg, mely az Eszterházy uca 25. számú palotában van és itt fogadta a hírlapírókat, kik amerikai élményeiről kértek tőle intervjút.

— Meghívást kaptam Amerikából a turnéra — mondja a grófnő — s előadást körutamon a háború, a forradalom és a kommunizmus s azután következett felépítés tíz esztendeje alatt tett személyes tapasztalataimról számoltam be. Szabadelőadásokat tartottam; a felolvasásokat nem igen szeretik Amerikában. Beszéltem egy egész sereg női klubban, a Brooklyn Muzeumban, a Columbia egyetemen.

— Siker?

Mosolygás a válasz először. Aztán: — Tulajdonképpen tiltja erre a választ a szerénység. Mindenesetre kaptam észre új meghívásokat. Olyan helyekre, ahol még nem voltam, de olyanokra is, ahol előadtam. Most Csikágóig jutottam el, az East és Middle West városain keresztül, hirtelenben azt sem tudom, hány helyen beszéltem.

— Az amerikai magyarok? A kimondott magyar centrumokban nem igen jártam, de mindenütt, ahol voltam, jöttek magyarok, akik meghatóan kedvesen fogadtak. Beszéltem nagyon sok amerikai magyarral, olyanokkal, akik már egészen angolos akcentussal beszélnek, de a szívük most is magyar. Amerikaiak mondták is, hogy minden nemzetbeliek közül a magyarok tartják meg legerősebben és legtovább hazafiasságukat, még az új generáció, a gyerekek is, akik már csak angolul beszélnek, büszkén mondják magukat magyarnak.

— A newyorki magyar református egyházközség presbíternek választott meg. En vagyok a harmadik női presbíter a világon s amikor megható ünnepség során a templomban esküt tettem, az áldás után a szószékről beszéltem a hívekhez. A témám az erdélyi reformáció volt, hiszen nem a saját érdemeimért választottak meg, hanem a Bethlenek történelmi szerepléséért a reformáció korában.

Az amerikai életről esik ezután szó. Hogy mennyivel magasabb az európai-nál az amerikai életstandard, hogy a technika praktikus segédeszközei mennyire megkönnyítik a háziasszonyok dolgát, a villany, gáz, forróvíz, porszívók, konzerv, a félig készen vásárolható ételek rányomják bélyegüket a mindennapos életre. Külön probléma a eselődés. Cselédet, európai érte-

lemben, alig lehet kapni.

— És borzasztó drágák! De különben? Szépen élni? Mindenütt lehet, ha van sok pénze az embernek...

A gangster-világról is beszél Bethlen grófnő.

— Csikágóban voltam, de ott sem mindennapos dolog, hogy az embereket halomra öljk az utcákon. Tulajdonképpen látni nem lát az ember semmit mindezekből, de hallani én is hallottam sok mindent. Nem egyszer mondták, hogy erre, vagy arra nem tanácsos menni, ez meg az veszélyes negyed, ahol esetleg történhetik valami. Általában nagyon sokszor voltam késő este az uccán — a színházak éjféltájban érnek véget — az ember mindig biztonságban érzi magát. Az újságokban azonban természetesen minduntalan lehetett olvasni rablásokról és effélékről.

A Lindbergh-esetet aznap hallotta meg, amikor Newyorkban hajóra szállt.

— Természetes az az óriási és az egész kontinenst magával ragadó felháborodás, hiszen Lindbergh tényleg nemzeti hős Amerikában. De ha nem is volna az, kisgyereket raboltak el és ez rettenetes dolog az amerikaiak szemében. Általában borzasztóan imádják a szenzációkat és ha ez rémes eset is, mindenesetre szenzáció, amely egészen hihetetlen pszichóziót vált ki a tömegben.

Befejezésül elmondja még Bethlen grófnő, hogy az előadási turné tulajdonképpen hat hétig tartott, aztán Newyorkban és a környékén tartotta meg Magyarország történetének legutolsó tizenhét esztendéjéről előadásait, amelyekkel ezer és ezer hallgató előtt fejtett ki hatalmas és meggyőző propagandát a magyar ügy érdekében.

HÍRDETMÉNY

a három- és lóvászárterén gyakorolható étel- és italárusítás haszonbérbeadására vonatkozólag.

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező három- és lóvászárterén az 1932. április hó 1-től 1934. év december hó 31-ig terjedő idő alatt gyakorolható étel- és italárusítás a város háza kistermében (1. emelet 34. sz. szoba) a f. évi március hó 14. napjának délelőtti 9 órájkor megtartandó nyilvános árverésen haszonbérbe fog adatni.

Az árverés eredménye ellen utóajánlatnak helye nincs.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt délelőtti 8 órától 14 óráig a város háza gazdasági ügyosztályában megtekinthetők. Gazdasági tanácsnok.

Három virilist töröltek a névjegyzékből, az adójuk csökkenése miatt

Debrecen város igazoló választmánya dr. báró Vay László főispán elnöklésével ülést tartott, — melyen felülvizsgálták a törvényhatósági bizottsági virilis-tagok névsorát abból a szempontból, — nem csökkent-e valakinek az adója olyan mértékben, hogy ezáltal virilis jogcímen nem lehet tagja a közgyűlésnek. A vonatkozó törvény előírja, hogy a virilis törvényhatósági bizottság csak addig lehet a törvényhatósági bizottság tagja ezen a címen, amíg az adója legalább olyan összegre rug, mint a választási névjegyzékben utolsó helyen szereplő adózó adója. A törvény értelmében, amint az

adója ennél is kisebb összegre lecsökken, akkor a virilisek névjegyzékéből ki kell hagyni.

Az igazolóválasztmány beható bírálat alá vette az adók csökkenését és ennek alapján három rendes és egy póttagot töröltek és pedig az első csoportban Veréb Lajost, a második csoportban Széll Gézát, a harmadik csoportban pedig Barna Mihályt. A póttagok sorából is töröltek egy nevet, Honig Emilt.

A határozat ellen az érdekeltek fellebbezéssel élhetnek, ha azonban a határozat jogerős lesz, akkor a polgármester sorrendben utánakövetkező viriliseket, illetőleg póttagokat hívja be a közgyűlésbe.

Lopni ment a padlásra a betörő, de öngyilkosság lett a vége

Nem mindennapi eset zajlott tegnap éjszaka a Károly Ferenc József út 10. számú házában padlásán. A házban lakik Szabó Imre asztalos-mester, aki az éjszaka két óra tájban lépéseket hallott a padlásról. Felkelt, felöltözött, kiment a Péterfia uccára és a kórház előtt posztoló Gál Zsigmond rendőrnek elmondta, hogy alighanem betörő jár a padlásán. — A rendőrrel együtt fel is mentek a padlásra, amelynek ajtajáról a lakat le volt verve. Benyitottak a padlásra és azonnal szembetűnt, hogy a padlásra száradni felterített ruhanemű össze van szedve, — két csomóban az ajtó mellé helyezve.

A betörőt azonban nem látták sehohsem. Kutatni kezdtek a pad-

lásán és az egyik zugban egy eszméletlenül fekvő fiatalemberre akadtak, akinek a nyakán hatalmas vágás volt és folyt belőle a vér. Mellette egy éles zsebkés hevert. A rendőr intézkedésére a mentők beszállították a sebesült embert a kórházba, ahol a sebében talált iratokból megállapították, hogy az öngyilkos Szász Gyula szamoszegi születésű napszámos, aki úgylátszik betörés közben elkeseredett és öngyilkosságot követett el. Állapota rendkívül súlyos. Védőkezése szerint nem lopni ment a padlásra, hanem a hideg éjszakában valami védett helyet keresett, ahol meghuzhassa magát. Közben nyomoruságár annyira elkeseredett, hogy öngyilkosságra szánta el magát.

A debreceni nagyerdei hőforrás vize a Margit-fürdőben.

A Margit-fürdő részvénytársaság igazgatósága értesíti Debrecen város gyógyulást kereső közönségét, hogy

ugy a női, mint a férfi-gőzfürdőbe
a debreceni hőforrás vizét bevezette.

Tekintettel arra, hogy a Margit-fürdő külön női és férfi-osztályával egyedül, — pompás, modern felszerelésével pedig páratlanul áll Debrecenben, a gyógyulást kereső közönségnek a legrosszabb időben sem kell a meghűléstől félnie, mert a különböző pihenőkben és meleg helyiségekben gondos felügyelet mellett, távozás előtt módjában áll magát teljesen lehűtenie.

Ennek a pompás hatású hőforrásnak a vize úgy külön a nők, mint külön a férfiak által egész nap csak a Margit-fürdőben használható.

A hőforrás vize teljesen tisztán, idáig viz hozzáadása nélkül, orvosi felügyelet alatt 38-40°C-okra lehűtött állapotban, állandóan frissen és tisztán áll a közönség rendelkezésére.



Színe:

FEHÉR

A fogadók kedvence?

LÓ

játsza?
minden este, aCsokonai
Színház.

HETI MŰSOR:

március 12-én, szombaton délután 3 órakor: a legolcsóbb zóna-hely-árakkal: Potyautas, vígjáték. Este 8 órakor: Fehér ló, operett.

Március 13-án, vasárnap délután, kivételesen fél 3 órakor: A zenekar elfoglaltsága miatt, az esti helyárakkal: Fehér ló, revüoperett. — Este 8 órakor: Fehér ló, revüoperett.

Március 14-én, hétfőn este 8 órakor: A (24.) bérletben: Fehér ló, revüoperett.

MÁRCIUS 15-TŐL KEZDVE TÖBB SZEMÉLYVONATOT ISMÉT FORGALOMBA HELYEZNEK.

Folyó évi március hó 15-től kezdődőleg az alábbi személyszállító vonatokat helyezzük is forgalomba:

Debrecen—Pöspökladány között: 1719.
Debrecen—Derecske között: 5742.
és 5747.

Derecske—Konyár között: 5724. és 5725 sz.

A 1719. Debrecenből 0 óra 10 perckor indul és Pöspökladányba 1 óra 20 perckor érkezik, ahol csatlakozást kap az 509. sz. gyorsvonathoz.

Az 5742. Debrecenből 10 óra 40-kor indul és Derecskére 11 óra 11 perckor érkezik.

Az 5747. Derecskéről 11 óra 24-kor indul és Debrecenbe 11 óra 52 perckor érkezik.

Az 5724. Derecskéről 12 óra 47 perckor indul és Konyárra 13 óra 01 perckor érkezik. Az 5725. Konyárról 13 óra 42 perckor indul és Derecskére 13 óra 56 perckor érkezik. Debrecen—Derecske között úgy az 5724., mint az 5725. menetrendje változatlan.

MOZIK MŰSORA:

Ma pénteken, március 11-én	
VIGSZINHÁZ 5, 7, 9 óra	Trader-Horn hangos filmszenzáció Edvina Booth, Duncan Renaldo és Harry Careyvel
URANIA 7, 9 óra	A viharos múlt hangos vígj. Siegfried Arno, C. Horn, P. Richterrel
APOLLO 7, 9 óra	A kilencfelv. banditta Gyilkos vadászati. Sárga haramiák 10-10 felv. nagy kalandorfilmek.

TEKINTETTEL AZ ÓRIASI ÉRDEKLŐDÉSRE, MA PÉNTEKEN

visszavonhatatlanul utoljára adjuk féláru kedvezményes-nap keretében a Trader Horn-t,

az évad legnagyobb filmesodáját,

a Vigszinházban.

DEBRECZEN

Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

a VIGSZINHÁZ

Március 11-iki bármely előadására.

Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor

DEBRECZEN

Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

a VIGSZINHÁZ

Március 11-iki bármely előadására.

Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor

Egy lakatossegédet gyanúsítanak a hamis ötpengősök forgalombahozatalával

A hivatalos helyen ezidő szerint 85 hamis ötpengőt tartanak nyilván

A debreceni főpostahivatalnál pár hónappal ezelőtt egy ötpengősökből összeállított pénztükercsben egy hamis ötpengőt és egypengősökből összeállított tízpengős tekercsben egy hamis egypengőt talált az egyik tisztviselő.

A postahivatal jelentette annakidején az esetet a rendőrségnek, egyben azt is bejelentette, hogy körülbelül tudják, hogy kitől származnak a hamis pénzek. A rendőrség ez irányban le is folytatta a nyomozást, de ennek nem volt semmi eredménye, mivel az illetőre nem tudták rábizonyítani a hamisítást, illetve hamis pénz terjesztését.

A rendőrség a nyomozás befejezése után a két hamis pénzt átadta a debreceni kir. ügyészségnek, amely azokat felküldte a budapesti Pénzügyi Központnak, majd az Országos Pénzverőnek. A pénzverde vezetősége szeszvizsgálat után megállapította,

hogy az ötpengős a legtokéletesebb hamisítás és csak a legnagyobb megfigyeléssel lehet észrevenni, hogy az hamis pénz.

Az ötpengősnek még a csengése is olyan, mint a valódinak és mindössze csak súlyban különbözik a forgalomban levő ezüst ötpengőtől.

Az Országos Pénzverde a hamis pénzt megvizsgálása után visszaküldte a debreceni ügyészségnek, amely ismeretlen tettes ellen elrendelte a további nyomozást. Valószínűnek tartják, hogy a hamisító rövidesen kézre fog kerülni. A jelek szerint

egy notórius pénzhamisító lakatossegéd követi el a sorozatos hamisításokat,

akit a rendőrség állandó megfigyelés alatt tart. Ez a hamisítvány már a 85-ik, amit hivatalos helyen nyilván tartanak.

Reggel Budapesten engedték fel, egy óra múlva már Debrecenben szállt le a vágóhid mellett a Meteorológiai Intézet egyik kísérleti ballona

Pávai Lajos hentessegéd találta meg.

A budapesti Meteorológiai Intézet időnként kísérleti ballonokat szokott felengedni, amelyeket aztán a szél visz magával és a ballon kosarában elhelyezett műszerek tudományos megfigyeléseket végeznek. Egy ilyen kísérleti ballon szállt le tegnap reggel a vágóhid közelében. Pávai Lajos Diószegi uti lakos találta meg a ballont és a műszereket. Pávai rögtön tudta, hogy a léggömb kísérleti célokat szolgál, az ejtőernyőt és a műszeres kosárkát összecsomagolta és felvitte a rendőrségre, hogy mitévő legyen vele. A rendőrségen aztán felvilágosították, hogy táviratozzon a budapesti Meteorológiai Intézetnek, onnan ládát küldenek a műszerek számára, de a megtaláló egyúttal húsz pengő jutalmat is kap. Pávay táviratozott is Budapestre és intézkedést kért a műszerek elszállítása iránt. Érdekes, hogy a léggömböt a hajnali órákban engedték fel Budapesten és reggel 8 órára már Debrecenbe hozta a szél.

Munkatársunk felkereste Pávay Lajos hentessegédét, aki Pávay Ferenc Simonffy ucai hentesmesternél van

alkalmazva. Pávai magas, izmos szimpatikus kinézésű fiatalember, kérdésünkre mosolyogva mondta:

— Négy év óta vagyok hentessegéd, de még soha nem ért ilyen szerencse, mint ma, pedig állandó sorsjegyjátékos vagyok. Husz pengőt még soha nem kerestem öt perc alatt. Tegnap délután kint jártam a vágóhídon a napi dolgokat elintézni. Odabent a vágóhídon azt mondták, hogy várjak még egy félórát, mire én kimentem az uccára sétálni. Utam az Onossai út felé vezetett. Amint befordultam az Onossai útra, messziről észrevettem, hogy az egyik fa közelében kisebb csoport tartózkodik. En is közelebb mentem a fához és egy zsinóron függő kosarat láttam a fáról lelőgni.

— Tudta már ekkor, hogy mi lehet az a bizonyos tárgy, ami a fáról lógott?

— Nem tudtam én kérem, — felelt, — mert ha tudtam volna, akkor nem gondolkodtam volna, hogy le vegyem-e a fáról vagy sem. Amint néztem, néztem a kosarat, egyszerre csak megláttam, hogy a kosár oldalára egy kék levél van kötve. Ez már jobban kez-

dett érdekelni és már most úgy félig meddig sejtettem, hogy mi lehet a fáról lelőgó tárgy. Felmásztam a fára és nagy ügyel-bajjal leszedtem a kosarat és ekkor láttam, hogy a kosár felett egy ejtőernyő és afelett pedig egy széjelszakadt gumiléggömb van.

— Hát a levelet nem nézte meg?
— Dehogyan nem. Az volt az első dolgom, hogy azt lekössem a kosárról. Jobban szemügyre vettem a kosarat és majdnem kiugrottam a bőrdömből, mikor megláttam a feliratát, amelyen a következő volt írva:

M. kir. Meteorológiai és Földmágnes-ségi Intézet, Budapest.

Kérjük a levelet elolvasni.

Jutalom 20 pengő.

Felbocsátva Budapest 1932 március 10., reggel 7 óra 30 perc.

Elolvastam a levelet, majd felmentem a rendőrségre, ahol azt az utasítást kaptam, hogy táviratilag értesísem a Meteorológiai Intézetet, amely majd gondoskodni fog a kosárban levő műszerek visszaszállításáról.

Eddig tartott a beszélgetés a szerencsés Pávai Lajossal, akit az üzlet műhelyében várt a félbehagyott munkája.

Pávai még egyszer a műhely ajtajából visszafordult és nevetve mondta: — Nem bánám, ha mindennap fel kellene másznom egy ilyen léggömbért a fára... Hiába 20 pengő az csak pénz, pláne ingyen.

Egyébként a léggömb a mai nap folyamán megtekinthető a Pávai Ferenc-féle hentesüzlet kirakatában a Simonffy ucca 2. szám alatt.

Nagy érdeklődés az egyházi-zenei hangverseny iránt

A zeneiskola 70 éves jubileumának egy része a hangverseny.

Az a nagy érdeklődés, amely a három egyesület hangversenyét megelőzte, már előre biztosítja a vállalkozás sikerét. Alkalmunk volt meghallgatni az egyik összejárat, ahol karmester, zenekar és énekkar együtt lelkesülve a legtisztább és legszebb klaszikus muzsikáért lélekben összeforva és összeérve már így is magas művészi élvezetet jelent. Az e heti főpróbák az a komoly munka, amelyet láttunk, biztos garanciát nyújt arra, hogy az előadás a művek magas színvonalához mértén minden tekintetben ki fogja elégíteni a komoly zene iránt érdeklődőket. Úgyes gondolat volt a három egyesülettől, hogy a 70 éves jubileum keretében husvét előünnepén adják az egyházi zene két ilyen kimagasló értékét. A Városi Dalegyelet és a Szent László Dalegyelet közreműködése minden tekintetben méltó kiegészítője a zeneiskola magas művészi színvonalának. Jegyek a Méliuszban és Kostyánál kaphatók.

ABC

utasok részére.

A: Ha Budapestre jön szálljon meg a duna-parti elsőrangú BRISTOL szállodában,

B: mert olcsó áron nyújt mindent: szép szobát, kitűnő ellátást és szórakozást, hisz úgy a délutáni teánál, mint az esti vacsoránál tánc van.

C: Mire lezi (szobát teljes kitérő ellátással) — a szoba fekvésétől függően — már napi 12-pengőért kaphatja.



Időjárás

Hazánkban az éjjel 2-3 fokkal a fagypontra alá szállott a hőmérséklet. Az ország délnyugati felében havazott, az alsó Dunántúlon nagyobbarányú volt a havazás. A Mecsekben 22 cm friss hó hullott, a Pilisban csak 1 centiméter.

Várható időjárás a következő 24 órára: Hideg idő, mérsékelt erejű északi szél és (főként a Dunántúlon és az Alföld déli részén) havazások.

— A római katolikus egyetem és főiskolai hallgatók lelkigyakorlata. Az egyetemi és főiskolai hallgatók Szent László Köre tagjai részére pénteken és szombaton lesznek a nagyböjti lelki-gyakorlatok. A konferencia beszédet Kovács Sándor prézes, a Katolikus Figyelő szerkesztője mondja. A lelki-gyakorlatok mindkét nap délután fél 7 órakor kezdődnek a Theresianum kápolnájában.

— Protestáns estély Nádudvaron. A nádudvari Leánykör március 13-án, vasárnap nagyszabású protestáns estélyt tart, melyen közbejött akadályok miatt Csikesz Sándor professzor helyett Harsányi Pál békésbáti esperes, a kiváló egyházi szónok fog előadást tartani. A műsorban tizenkét jobbnál jobb szám szerepel, szavalt, ének. Az estély sikere érdekében Kovács Pál nádudvari lelkész buzgólkodik, akire a debreceni káplánsága idejéről sokan meleg szeretettel és tisztelettel gondolnak.

— Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban. — Péntek délután 5.27, szombat reggel 8, délután 4 órakor. Szombat kezdete pénteken délután 5.17, vége szombaton délután 6.25 órakor.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban: pénteken este szombatköszöntő ima öt óra harmincöt perckor. Szombat reggel egyegy nyolc órakor, délelőtt fél tizenegy órakor. Délután négy órakor. Szombat kimenetele este hat óra huszonöt perckor. A Kápolnás uccai templomban szombaton reggel fél 8 órakor, egyébként pedig, mint a Deák Ferenc uccai templomban. Hétköznapokon mintkét templomban reggel háromnegyed hét és este öt óra ötvenöt perckor. A Vallásügyi ügyosztály.

BUTOR

— Kifosztottak egy kamarát. Dominka Ernő, biztosítási titkár feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az éjszaka folyamán a Homok u. 102. sz. alatti lakásának kamaráját feltörte és onnan két darab teknőt, egy vaságyat, szerszámokat, ást, kapát ellopott. A nyomozás megindult.

— Elvesztett egyetemi index. Murányi Árpád ref. teológus nevére kiállított lilakék fedetű és fényképpel ellátott egyetemi index elveszett. A becsületes megtaláló felkérte, hogy illő jutalom fejében a hittudományi dékán hivatalba szolgáltassa be.

— Ellopták a kutagast. Már a legkülönbözőbb dolgokat is ellopják a tolvajok. Belogh Emma konyhakertész László u. 10. sz. alatti lakos amiatt tett panaszt a rendőrségen, mert ismeretlen tettes ellopott a kertjéből egy nyolc méter hosszú kútágast. Kára 30 pengő.

A debreceni törvényszék 2 hónapi fogházra ítélte, mert veszekedés közben leharapla ellenfelének a hüvelykujját

Mikor a gyerekek után az apák is összeverekednek.

Érdekes súlyos testisértési ügyben hozott tegnap délelőtt ítéletet a debreceni törvényszéken dr. Tóth János egyes bír. Az ügy vádlottja Kollák György volt.

A vádirat szerint Kollák György a múlt év augusztus havában összeverekedett Rekes Mihállyal, akivel egy udvarban lakott. Kollák a verekedés hevében Rekest betuszkolta lakásába és ott ütlegelni kezdte. Közben Rekes véletlenül

bedugta hüvelykujját Kollák szájába, aki azt a szó szoros értelmében leharapta.

Kollák a tegnapi főtárgyaláson elmondotta, hogy nem érzi magát bűnösnek.

nek. Azért verte meg Rekest, mivel az bántalmazta az ő kisfiát. Az egész vizsgálat abból támadt, hogy a Rekes fia megütötte az ő gyermekét, amiért nagyon felindult.

Rekes a vallomásaiban előadta, hogy nem igaz az, mintha az ő fia ütötte volna meg a Kollák-gyereket. Sőt ellenkezően, a Kollák-fiu kezdte a verekedést.

A lefolytatott bizonyítási eljárás után dr. Tóth János bír. kihirdette a törvényszék ítéletét, mely szerint a bíróság súlyos testisértési vétségében mondotta ki bűnösnek Kollák Györgyöt s ezért öt két hónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

— A városi nőpariskola „Lorántffy Zsuzsánna” önképzőköré f. hó 12-én, 6 órai kezdettel az ipariskola tornatermében műsoros előadást rendez a következő műsorral: 1. Tibor. Vigjáték egy felvonásban. Angolból átdolgoztak Komor Gyula. Előadják: Sinay Gyöngyi, Király Böske, Weisz Erzsébet, Helmecey Gyöngyi, Kónya Pöszi, Kerékgyártó Juci, Kuhár Böske, Székely Irén, Somogyi Ibolya. 2. Ady Endre: Szent Margit legendája. A Duna vallomása. Előadja: Lindenmayer Adél. 3. Löwe: Felismerés, Lavolta: Elmondánám. Éneklő: Tukacs Baba, zongorán kíséri: Tóth Éva. 4. Gárdonyi Géza: Leánytavasz paródiája Demján Évától. Előadják: Nagy Sári, Smetacek Viola és Király Böske. 5. Mécsek László: Magánosan, szenvedni kell. — Előadja Székely Irén. 6. Földes Imre: A vaskereskedő. Katinka és a bankhivatalnok. Előadja Girgás Ilonka. 7. Edmond Rostand Cyrano de Bergerac-jából: Az orr. Előadja Király Böske. 6. Louis Toth: Es dur. Zongorán előadja Kuka Ibolya. 9. Monológ. Előadja Lengyel Olga. 10. Magyar nótákat énekel Tukacs Baba, zongorán kíséri Tóth Éva. Konferál Faller Pipi. Belépődíj nincs.

— Előadás a Munkát-Otthonban. Az Ember tragédiájáról pénteken, f. hó 11-én, este nyolc órakor előadást tart dr. Medveczky Károly egyetemi könyvtárőr, az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam titkára. Madách események ben gazdag életre vonatkozó több igen szép és művészi értékű illusztrációt is bemutat. Az előadás a debreceni Munkát-Otthon Szövetkezet előadótermében lesz (Károly Ferenc József út 3. sz. a.) és pontosan nyolc órakor kezdődik. Az előadás díjtalan.

— Jótékony adomány. A nagy nyomorba jutott doktor juris részére K. P. 1 pengő, M. L. 50 fillért juttatott kiadóhivatalunkba.

FAIPAR R. T.

x A „Katonadolog” című, rendkívül érdekes háborús regény újra kapható kedvezményes áron, 50 fillérért kiadóhivatalunkban, József kir. herceg u. 1.

— A 172. sz. „Erő” cserkészcsapat március hó 12-én, szombaton délután 5 órakor cserkész szülői értekezletet tart az intézet tornatermében. Tárgyszorozat: 1. Az 1933. évi gödöllői cserkész világtalálkozó ismertetése. 2. Az 1932. nyarán tartandó tiszalöki kerületi összevont tábor. 3. A csapat történetének rövid ismertetése és a jubileumi ünnepély megbeszélése. 4. A szülők esetleges észrevételei. A tárgy fontosságára való tekintettel az értekezletre a cserkészszülőket és érdeklődőket okvetlen és szeretettel várja a Parancsnokság.

— Hány éves az ember tragédiája? A tegnapi lapszámunkban megjelent kommuniqué, amely dr. Medveczky Károlynak f. hó 11-én tartandó előadásáról ad hírt, 100 évesnek mondja Az ember tragédiáját. Ez nyilvánvalóan tévedés. Tudvalevő, hogy Madách 1823-ban, Petőfivel egy esztendőben született és így 100 évvel ezelőtt 9 éves gyermek volt. Irodalombarát.

— Az osztályorszájáték tegnapi húzásán 5000 pengőt nyert: 18036. — 3000 pengőt nyert: 66110. — 2000 pengőt nyertek: 7310 12321 31606 33228 37224 47195 67170. — 1000 pengőt nyertek: 5406 49073 81729. — 800 pengőt nyertek: 5884 38421 39430. — 600 pengőt nyertek: 12461 16884 55874 66216 68784 76918 78951. — 500 pengőt nyertek: 903 1694 2227 3940 14141 15999 27702 28580 28836 34247 46864 47411 79525 62948 70353 74834 75485 77823 83542. Azonkívül kihúztak többszáz kisebb nyereményt.

— Kuruc nóta-est a KIE-ben. Vasárnap este 7 órakor a KIE tagjai részére kuruc nótaestet rendez. Ez alkalommal a legszebb régi kuruc nótaakra tanítják meg az ifjúságot, melyek mindig örökkévaló gyöngyszemek lesznek a magyar irodalomnak. Az esten csak fiatal emberek vehetnek részt. Belépődíj vagy műsormegváltás nincs. KIE nagytermében, Piac ucca 7., I. em.

— Méhészeti előadás. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara állattenyésztési szakosztálya legközelebbi méhészeti előadása március 11-én, pénteken délután 6 órakor lesz a Polgári és Gazdakör új helyiségében a püspöki bérpalotában. Előadást tart dr. Örsi Pál Zoltán: „Kétanyás rendszer” címmel. Az előadás nyilvános és ingyenes.

— A KIE Árpádtéri csoportja március hó 12-ikén, este fél 8 órakor műsoros teaestet rendez a Kassai ut 12. sz. alatti egyházzszi nagyteremben. Erre az estélyre mindenkit szeretettel várja barátjával és ismerősével együtt. Az estélyen való részvétel díjtalan.

RÁKOSI JENŐ-UTCA

— Lezuhanó jégcsap agyonlőtt egy asszonyt a bukaresi közön. Bukarestből jelentik. A Calea Victoriei-en egy háztetőről lezuhanó hatalmas jégcsap Popescu százados feleségének fejére esett. A súlyos és hegyes jégcsap átszakította az asszony koponyáját, úgy, hogy mire a mentők megérkeztek, a szerencsétlen asszony már kiszünetelt.

— Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot: Arany angyal. Piac u. 50. — Nap, Piac u. 1. — II. Rákóczi, Széchenyi u. végén. — Bocskay, Czeléd u. 22. — Tisza Magoss György tér 9.

DEBRECENI
hőforrás VIZE
AZ ARANY BIKÁ
gőzfürdőben
VILLAMOSJEGGYEL
együtt 1 P 20 fillér.

Gyászrovat

Matura Józsefné szül. T. Nagy Erzsébet meghalt. Mély fájdalomtól meggyötört szívvel tudatjuk, hogy a legjobb feleség, forrás szerető anyja és nagyanyja Matura Józsefné szül. T. Nagy Erzsébet életének 54-ik, a legboldogabb házasságának 32-ik évében rövid és súlyos szenvedés után f. hó 10-én váratlanul elhunyt. Drága halottunk földi maradványait f. hó 12-én délután fél 3 órakor fogjuk a Nagyvárad ucca 13. szám alatti gyászházban megtartandó gyászszertartás után a Kossuth u. ref. temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1932. március hó 10-én. Éltető napsugarunk voltál, hogy elmentél, beborult az ég felettünk. A Mindenható kegyelme és áldása örökkéjék csendes álmod felett. Örökké gyászolják: Férje: Matura József. Gyermekai: Béla, Ilonka, férjese Horváth Gézánné, József. Veje: Horváth Géza. Egyetlen kis unokája: Horváth Szőszilke. Szülei: T. Nagy János és neje Kovács Juliánna és a nagy számú rokonság.

Bakos Erzsébet 76 éves korában elhunyt. Temetése március 11-én, délután 3 órakor lesz a Péterfia ucca 33. számú gyászháztól a református egyház szertartása szerint a Kossuth uccai temetőbe. A temetést Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

H. Demjén András 25 éves korában elhunyt. Temetése március 12-én, délután 3 órakor lesz a Szoboszlói út 18. számú házunktól a református egyház szertartása szerinti ima után a Péterfia uccai temetőbe. A gyászoló család. A temetést Csurka „Kegelet” temetkezési vállalat, Csapó 33. rendezli.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Születések: Vitéz Fodor István gazdálkodó, fiu, László; Vas Mihály fm., fiu, Sándor; Kiss Barna szerelősegéd, fiu, Barna; Bogys Pál máv. fűtő, leány. Adél.

Halálozások: Harsányi Béla, ref., 8 hónapos, Magoss Gy. tér 23. Demjén András, ref., 25 éves, Szoboszlói út 18. Molnár János, ref., 62 éves, Hajdusámson. Baráth Imréné Kiss Erzsébet, ref., 47 éves, Gáva. Kollár Józsefné Sófaluusi Róza, ref., 58 éves, Teleki u. 76. Nagy Imréné Dajka Mária, ref., 28 éves, Haláp állomás. Soltész Józsefné Mónus Etelka, ref., 55 éves, Nyil u. 88.

Eljegyzések: Fodor János—Molnár Mária; Sivadó Mihály—Devics Julia.

volt KIRÁLY-UTCA 4

— Március 15-ike a KIE-ben. A KIE is megünnepli a március 15-ike nemzeti ünnepét. Este 7 órakor a KIE nagytermében hazafias ünnepély lesz, melynek műsorát holnapi számunkban hozzuk. Az ünnepi beszédet dr. Jankó András fogja mondani.

A Tiszántúli Diákélet matinéja.
Mint már többször is jeleztük, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a Tiszántúli Diákélet harmadik matinéja. A matinének gazdag műsorán szerepelnek: Szendy Tibamér hegedűművész, Oláh Emil zeneakadémista énekszámokkal, Lakatos Gizella bölcsészethallgató előadással, Kertész Dániel és Csávás Sándor teológus szavalellettel, Lőrinczy Sándor és Nemes István medikusok humoros számokkal, Bakó Elemér gimnázista felolvasással s a református tanítóképzőintézet 45 tagú szimfónikus zenekara. A gazdag műsor keretében hirdetik ki a pályázatok eredményét s az új pályázatokkal is a matiné keretében tűzi ki a lap szerkesztősége.

Az Egységes Pártkör fiatalága
Vasárnapi összejövetele délután 5 órakor kezdődik az Arany Bika kistermében. A szünetközi műsor keretében ezúttal március 15-iki ünnepély lesz, amikor is szavalellettel és más műsorszámokkal kivül Fodor József főtitkár ünnepi beszédét mond.

Irodalmi előadás a Déri Múzeumban.
Vasárnap, e hó 13-án, délután öt órakor érdekes előadás lesz a Déri múzeumban előadóteremben. Farkas Lajos főszereplő „Történelmi magánbeszélgetés a kisfiammal 1932-ben” címen beszél a mai életéről, színes és szatirikus képet adva korunk lelki válságáról. Ugyanakkor mutatkozik be H. Farkas Ilona írónő, aki írásai már behívték a tehetséget és „Debreceni hangosfilm” címen a vidéki élet jellegzetes figuráiról rajzol kiűnő képet. Az előadásra belépőjegyjű szolgálati műsorok Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésében, Piac u. 34. valamint az előadás rendezőjénél, a Magántisztviselők Szövetségében, Piac u. 30. válthatók.

SPORTHIREK

Debrecen város birkózó bajnoksága.

A DMTE március hó 19—20-iki monstre birkózóversenyének hatalmas méretei tulajdonképpen csak most kezdenek kibontakozni, mert ugy a főváros, mint a vidék nagy sportegyesületei egymásután jelentik be részvételüket a versenyre.

Az országos bajnoki versenyre szóló fevezések a Magyar Birkózók Szövetségéhez Budapestre futnak be, amely azután az összes nevezéseket e hó 15-én, kedden fogja leküldeni a versenyt rendező egyesületnek. Annyit azonban máris megállapítható, hogy ez a verseny olyan kimagasló eseménye lesz Debrecen sportéletének, amely méltán megérdemli a legnagyobb fokú érdeklődést.

A főváros legkiválóbb birkózóbajnokai fogják itt a debreceni közönség előtt összemérni erejüket Debrecen város értékes bajnokságáért s ezekbe az izgalmas és hallatlanul érdekes küzdelmekbe eleven erővel szólnak bele a vidék ma már nagyon is számottevő birkózóbajnokai.

Minden súlycsoport győztese különben a büszke bajnoki címen kívül értékes tiszteletdíjat is kap.

Tiszteletdíjat eddig a következők tollak szívesek felajánlani: Békés István, dr Györki Imre, Kovács Gyula, Hunyadi László, Vági István és Nagy Károly.

A nagy érdeklődésre tekintettel a rendezőség a jegyeket már a mai naptól kezdve elővételben árusítja s a versenyre szóló belépőjegyek a következő helyeken kaphatók: Békés Lajos urdívat cégnél, a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésben, Vági István ékszerésznél és az Aczél antikváriumban.

Egy debreceni futballbíró sikere.
Hírt adtunk már arról, hogy a Szeged FC—Pécs-Baranya profibajnoki mérkőzést vasárnap egy debreceni futballbíró, Szabó Kálmán, a futballbírák keletmagyarországi alosztályának társ-

elnöke vezette le. Ő az első vidéki futballbíró, aki profibajnoki meccsen bíraskodott. A heves iramu mérkőzést a Szeged FC nyerte 5:4 (3:3) arányban. Szabó Kálmán debüje tökéletesen sikerült. A lapok egyértelműen elismerik, hogy kitűnően vezette a nehéz mérkőzést. Így például a szegedi Sportújság a következőket írja: »Szabó (Debrecen) kitűnő bíró volt, jobb sok fővárosi kollégájánál.« A »Délmagyarországi« ezt írja: »Szabó jól vezette a mérkőzést.« A debreceni bíró sikerének azért is örülnünk kell, mert az utóbbi években a budapesti meccsvezetők mindenütt csalódást okoztak, míg most Szabó Kálmán mindjárt az első mérkőzésen beigazolta, hogy a futballbíráskodásnál érdemtelenül mellőzték eddig a vidéket.

Ady Lajos tankerületi főigazgató mond ünnepi beszédet a DTE vasárnapi Gyűrky Sándor emlékversenyén.

A DTE — amint már hírt adtuk — magasnívójú disztorna keretében emlékezik megboldogult tagjának, Gyűrky Sándornak emlékére, aki az egyesületnek mindenkor lelkes tagja volt. A disztornán Ady Lajos tankerületi főigazgató, a DTE elnöke mond emlékbeszédet és méltatni fogja Gyűrky Sándor emlékezetét. Maga a disztorna elsőrangú és látványos, szóragoztató ünnepség lesz, amelyen először mutatja be Debrecenben a DTE hölgytornászcsapata a dán Niels-Boukh rendszerű gimnasztikát, amely nemcsak a legegészségesebb sport, de az emberi szervezettel leginkább összhangban levő természetes mozgást tükrözi vissza. Amellett azonban rendkívül plasztikus is.

Ugyancsak először kerül bemutatásra a hölgyek partergyakorlata is, amely valóságos meglepetést fog kelteni. Mindezekhez méltán fog sorakozni a március 20-iki országos tornaszabjok-ságokon résztvevő legkiválóbb szertornászok bajnoki versenyszámainak bemutatása, a klasszikus gyűrűhinta-akadémia és a férfiak nehéz partergyakorlata. Az egyes számokat zenekar kíséri.

Szakosztályi ülés a DTE-ben.

Felkérjük a DTE összes játékosait, hogy a ma este fél 9 órakor tartandó szakosztályi ülésen (Géder vendéglő) megjelenjen szíveskedjenek. *Intéző.*

Felhívások.

Felkérem a Homokkeri SC összes játékosait, hogy f. hó 11-én, pénteken este fél 8 órára a Homokkeri Ref. Olvasó Kör helyiségében (Szabó Kálmán ucca 31. sz. alatt) szakosztályi ülésre megjelenjen szíveskedjenek fontos ügyben és különösen igazolás végett. *Intéző.*

Felkérem a D. Vasas összes játékosait, hogy 11-én, pénteken este legkésőbb fél 8 órára az Arany Bika sör-csarnok pinchehelyiségében megjelenjen szíveskedjenek. Az igazolólapot, akinél van, hozza magával. *Intéző.*

Ezennel értesítem a Dohánygyár játékosait és azokat a játékosokat, akik a dohánygyár csapatában akarnak játszani, hogy pénteken a dohánygyár előtt jelenjenek meg. *Intéző.*

Felkérem a Székygyár FC játékosait, hogy ma este 5 órára a gyárban fontos megbeszélés végett megjelenjen szíveskedjenek. *Intéző.*

Felkérem a Turul FC összes játékosait, hogy pénteken este 7 órára a szokott helyen a Bika sör-csarnokban okvetlen jelenjenek meg. *Intéző.*

Ácsmesterek figyelmébe!

A debreceni Ipartestület ácsmesterei szakosztálya f. hó 11-én, azaz ma, pénteken este hat órakor az Ipartestület helyiségében ülést tart rendkívül fontos ügyekben. Ezen ülésre minden szakosztályi tag feltétlenül és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

Közgazdaság

TERMÉNYTÖZSDE.

A készruvásáron a buza 25—30, a rozs 15—20, a takarmányárpa 25 fillérrel drágult, míg a tengeri 35—40, a sörárpa 100 fillérrel olcsóbbodott. A határidőknél, ahol mindössze 300 mázsa márciusi rozsot mondtak fel, a buza és a rozs szintén drágult, a májusi tengeri pedig a közeli kukoricabehozatalra 50 fillérrel olcsóbbodott.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai:
Buza márciusra 12.85—12.87, májusra 13.73—13.74. Rózsa márciusra 15.40—15.45, májusra 15.98—16.00. Tengeri májusra 14.45—14.46.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai:
Buza tiszai 77 kg-os 13.45—14.85, 78 kg-os 13.60—15.10, 79 kg-os 13.75—15.10, 80 kg-os 13.85—15.25, felsőtiszai 77 kg-os 12.65—13.25, 78 kg-os 12.80—12.95, 79 kg-os 12.95—13.10, 80 kg-os 13.05—13.25, dunántúli 77 kg-os 12.60—12.90, 78 kg-os 12.75—13.05, 79 kg-os 12.90—13.20, 80 kg-os 13.00—13.30. pestvidéki, bácskai 77 kg-os 12.70—12.90, 78 kg-os 12.85—13.05, 79 kg-os 13.00—13.20, 80 kg-os 13.10—13.30. A különleges (80 kg.) tiszai buza 15.50—16.50. Rózsa 14.80—15.00, tak. árpa I. 17.25—17.75, tak. árpa II. 16.50—17.00, sörárpa 17.50—18.25, zab I. 22.75—23.50, zab II. 22.25—22.50, tiszai tengeri 15.40—15.60, egyéb tengeri 15.40—15.60, korpa 13.25—13.50.

Csikágói zárlat.

Buza márciusra 57 és fél (57 és háromnegyed), májusra 61 (60 és hétnyolcad), júliusra 62 és hétnyolcad (62 és ötnyolcad).

Tengeri márciusra — (—), májusra 40 és fél (40 és fél), júliusra 42 és háromnegyed (42 és hétnyolcad).

Zab márciusra — (—), májusra 25 és háromnyolcad (25 és egynegyed), júliusra 25 és hétnyolcad (25 és háromnegyed).

Rózsa márciusra — (—), májusra — (—), júliusra 52 és háromnyolcad (51 és hétnyolcad).

Zárjában a megelőző árfolyamok. Irányzat tartott.

Debreceni

termény- és takarmányi árai.

Buza 11.00—11.00 és a boletta, rozs 12.00—12.00 és a boletta, árpa 16.00, tengeri 14.00—13.50, lucerna 12.00—8.00, széna 8.00, lóhere 8.00, búkköny 8.00—7.00, szalma 2.50, cukorrépa 3.00.

Hirdetmény az illetékhátralékok kamattámogatásjáról

Alább folytatólag közöljük az illetékhátralékok kamattámogatásáról szóló rendelet szövegét.

1. Aki kellően igazolja, hogy az 1. §-ban megjelölt hátraléknak egyszerűre való teljes kiegyenlítését a jövedelmi és vagyoni viszonyai lehetővé teszik, annak 2 P illeték alá eső külön folyamódványa alapján a pénzügyigazgatóság (Budapestben a központi díj- és illetékkiszabási hivatal) a hátraléknak a jelen rendeletben foglalt kedvezmények mellett havonkénti egyenlő részletekben mindenkor a hónap 25. napjáig való törlesztését engedheti meg.

2. Az 1. bekezdésben megjelölt részletfizetési engedély a jövedelmi és vagyoni viszonyok szigorú mérlegelésével az 1932 márciustól kezdve legfeljebb négy hónapra, áprilistól kezdve legfeljebb három hónapra adható meg olyan hatállyal, hogy ha a megengedett részletfizetés pontos betartásával a hátralék teljes kiegyenlítése bekövetkezik, akkor

a késedelmi kamattal tekintetében az 1. § 1. pontjában meghatározott kedvezményt is alkalmazandó, mintha a teljes kiegyenlítés abban a hónapban következett volna be, melyben a jelen rendelet alapján való kérelem előter-

jesztését követő első részletfizetés megtörtént.

az esetleges bírság vagy felemelt illetékhátralék tekintetében pedig az 1. § 2. pontjában meghatározott legnagyobb kedvezmény alkalmazandó.

3. §.

1. Ha az 1. §-ban megjelölt hátralék felett esetleg még rendes jogorvoslati tárgyalás (előterjesztés, fellebbezés, vagy panasz, ide nem értve azonban az újrafelvételi panaszt) van folyamatban, akkor az 1932. évi június hó 25-ig a jogorvoslati tárgyalás befejezése előtt teljesített minden befizetésre az 1. § 1. pontjában megállapított kamattámogatás — de ebben az esetben csak a befizetett összeg tekintetében — akkor is alkalmazandó, ha a befizetéssel a hátralék teljes kiegyenlítése nem történik meg. A jogorvoslati tárgyalás ebből a szempontból azon a napon tekintendő befejezettnek, amelyen a félnek azt a határozatot kézbesítették, amely ellen a szabályszerű határidőben további jogorvoslattal már nem él.

2. Az ilyen befizetésből elsősorban a befizetési összegnek (tehát nem a tökékhátraléknak) megfelelő késedelmi kamatot kell a jelen rendelet életbelépése előtt történt utolsó befizetés időpontjának (illetéleg amennyiben a jelen rendelet életbelépése előtt befizetés még nem történt, a kamatszámítás eredeti kezdő időpontjának) figyelembevételével az 1. § 1. pontjában megállapított kedvezményes mérvben elszámolni (a március hó 26-ig teljesített befizetésből tehát kamatot egyáltalán nem kell elszámolni) és a fennmaradó összeg a töketartozás apasztására fordítandó. Ha több ilyen kedvezményes részletbefizetés történik, mindegyik részlet után külön-külön kell a kamatot ezen a módon elszámolni.

3. Az ilyen tételnél feljegyzendő azonban, hogy az 1932 június hó 25. után következő befizetésnél az akkor már a rendes szabályok szerint járó késedelmi kamatot nem a megelőző befizetésről, hanem a jelen rendelet életbelépése előtt történt utolsó befizetés idejétől (illetéleg amennyiben a jelen rendelet életbelépése előtt befizetés még nem történt, a kamatszámítás eredeti kezdő idejétől) kell felszámítani és természetesen már nem a befizetési összegnek megfelelően, hanem a teljes — akkori — tökékhátralék után.

4. §.

Aki a más személy haszonélvezetével terhelt örökös vagy ajándékozós után a jelen rendelet életbelépése napján fennálló illetéktartozására, mielőtt a befizetési kötelezettségnek a haszonélvezet folytán elhalasztott időpontja beállott volna, bezárólag az 1932 június hó 25-ig bármilyen (természetesen kamatmentesen) befizetést teljesít, annak illetékmentes beadványban előterjesztett kérelmére a pénzügyigazgatóság (Budapestben a központi díj- és illetékkiszabási hivatal) minden ilyen befizetéssel kapcsolatban az illetéktartozás tökéösszegét a befizetési összegnek annyiszor 2.5 százaléka csökkentti, mint ahány évig még fennállónak a haszonélvezet a jelen rendelet életbelépésének napján a haszonélvezőnek addig betöltött életévi figyelembevételével az 1920 XXXIV. t.-c. 33. §-a értelmében védelmezni kellett.

5. §.

1. A jelen rendelet életbelépésének előtt már szabályszerűen elszámolt kamatot, bírságot vagy felemelt illetéket töketartozásra a jelen rendelet címén átszámolni nem szabad.

2. Az esetleges szabályszerűre végrehajtási költségeket a jelen rendelet alá eső esetekben is meg kell fizetni.

Gróf Károlyi Gyula s. k.
m. kir. miniszterelnök.

Egyben értesítem a város érdeklét közönségét, hogy a m. kir. miniszterium fenti rendeletében a kamattámogatásra és kamattámogatásra vonatkozó rendelkezések a városi ingatlanvagyonátruházási illetékhátralékokra nézve is megfelelően alkalmazhatók.

Polgármester.

1974—1932. tkvi szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Hegedüs Juliánna végrehajthatónak Pál József és neje, Gombás Eszter végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 150 ar. P tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a debreceni kir. járásbíróság területén lévő, Ujléta községben fekvő s az ujlétai 443. sz. betétben A. I. 1—3. sor, 433/110, 433/152, 433/153 hrsz. a. foglalt 3 hold 230 öl területű legelő dülő-

ben fekvő szántó és rétre 854 ar. P kikiáltási árban ;
 ugyanazon betétben A. I. sor 1314/36. hrsz. a. foglalt Erdő dülőben fekvő 518 öl területű erdőre 65 ar. P kikiáltási árban ;
 ugyanazon betétben A. II. 1—14. sor 321, 322, 594, 595, 1004, 1005, 1174, 1175, 1839—42, 2118, 2119 hrsz. a. foglalt 6 hold 421 öl területű dohányföldek, Csereszálás, Sanklapos, Vértesi határ, Bakólyuk, Ócsai kaszálók, dülőben fekvő szántó és rétre 1198 ar. P kikiáltási árban ;

ugyanazon betétben A. III. 1—4. és 7—9 sor 323, 596, 1003, 1178, 1843, 1844, 2117 hrsz. a. foglalt 3 hold 139 öl területű szántó és rétre 597 ar. P kikiáltási árban, valamint az ujlétai 868. sz. betétben A. I. 1—2 sor 1529 és 1530 hrsz. alatt foglalt 782 öl területű — most Jenei Istvánné, Jenei Juliánna, Mária, Zsófia, István, Róza, Zsigmond és József nevében álló Vaskapu dülőben fekvő szőlő és szántóra 338 P kikiáltási árban elrendelte. Az árverést az 1932. évi március hó 31. napjának d. e. 11 órákor Ujléta

községházánál fogják megtartani. Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el. Egyebekben a fedezeti elv alapján elrendendő legkisebb vételár szempontjából az árverési feltételek 1. pontja irányadó. Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, Debrecen, 1932. évi január hó 21. A debreceni kir. járásbírósdg, mint tkvi hatóság.

Hirdetési ügyekben
 TELEFONON 27—88.
 szám
 nyújt felvilágosítást.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben
 TELEFONON 27—88.
 szám
 nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatnak. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetnek. — A közlésdíj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg.

Levelezés

Eva
 már 3 pengőtől új kalapot ad, 2 pengőért régi kalapját újjáalakítja. Csapó 41. 486-IV-6-ig.

Flügellen
 arinó középkorú, állami férfi ismeretségét keresi. Cím a kiadóban. 654

Cisons
 öklányokkal megismerkedne egyetemista fényképes leveleket — „Szépek előnyben” kiadóba. 659

Kicsim!
 Ma iroda, ha lehetséges. 18-án megyek. M. 676

Alkalmazást nyer férfi

Üzletvezetőt
 keresek fűszerüzlet vezetéséhez, készpénzkaucióval, azonnali belépésre. Cím a kiadóban. 662

Üzletvezetőt
 vendéglő vezetésére — készpénz kaucióval keresek azonnali belépésre. Cím a kiadóban. 596

Szerényigényű
 jó munkás lakatossegédet felveszek. Nagy József lakatosm. Berettyóújfalun. Madách u. 9. szám. 658

Fizető
 főpincér vagy pincér azonnal felvételt. Nyugoti u. 14. 649

Fiatal
 gyermektelen házaspár lakartásért szobát kaphat. Szepesség u. 35. 659

Alkalmazást nyer nő

Fiatal
 bejárónót keresek. Péterfia 40., II. ajtó. 641

Italmérésbe
 döntéshez kiszolgáló azonnal felvételt. Nyugoti u. 14. 650

Önálló
 masamódeány felvételt. Teleki ucca 102. 660

Napszámba
 keresek fiatal nőt, aki már szobaleány volt. — Piac ucca 34. házfelügyelő. 672

Ajánlat

Varrassunk !!
 Paplanlepedő . 1.50 P
 Férfiing . . . 1.20 P
 Gépendli mtr. — 10 P
 Monogram, kézi és géphímzés elgölcösbban Szent Anna 5. 145-IV-6-ig.

Tévedés
 a Perczel műterem meg szűnésének hírel Továbbra is, mint eddig, Perczel Miklósné vezeti. 1577-III-21-ig.

Unghváry
 gyümölcsfákra, szőlővesszőkre előjegyzéseket elfogadok. Megbízottja: Kocsák, Bethlen u. 5. 199-III-16-ig.

Finon
 ebéd 60 fillér Csapó 47 alatti új étkezőben. 655

Ingyen
 ur lakást adok annak négy évig, aki négyezer pengőt előlegez, kettő nagy szoba, hall, új modern ház, minden komfort, fürdőszoba, augusztusra beköltözhető — Felvilágosít Hiteleszövetkezet. Szent Anna u. tíf. 1618

Ablakok,
 ajtók készen kaphatók Blattner és Társa asztalosoknál. Nagyvárad ucca 14. 648

Bútor

Garderobb
 szekrény és egyéb bútorok eladó. Deák Ferenc u. 22. 603

Konyhaberendezés
 egész garnitúra jutányosan eladó Szutor asztalosnál, Simonffy u. 26. 665

Eladó
 egy antik komót 3 fiókos. Dembinszky u. 30. 669

Teljes ellátás

33 éves,
 józanéletű vasúti munkásember vagyok, teljes ellátásra mennék csak is egy hozzáállló magános nőhöz. Címet „Józanéletű” jellegre a kiadóba kérek. 675

Élelmiszer, ital

Izletes
 házikosztot, kihordásra, bentékezésre, lakónélküli udvarban. március 15-től, 1 pengőért adok. Érdeklődni Szappanos 27. 679

Kiadó lakás egy szobás

Kiadó
 Ujkert, Lehel u. 22. egy szoba, konyha, nagy kert május 1-ére. Értekezni Fővös u. 7. alatt.

Szoba,
 konyhas lakás 15-ére kiadó. Eötvös u. 66. sz. 657

Májusra
 kiadók uccai, udvari — szobák, konyhák, spájzok. Borz u. 5. 639

Nagy,
 tiszta komplett egyszobás kert lakás kiadó. Feles kertész felveszek. Honvédtemető u. 10. 671

Kiadó lakás két szobás

Kiadó
 kétszobás, előszobás lakás május 1-re Nyil ucca 2. 554

Kétszobás,
 komfortos szép lakás Kossuth u. 36. kiadó májusra. 564

Egy
 kétszobás lakás kiadó május 1-ére. Meszena u. 19. 599

Kiadó
 2 kétszobás lakás mellékhelyiség, május 1-re. Vágóhíd M. 28. 434

Méntelegnél
 2 szobás, védett, tiszta villalakk kiadó. Bőszörményi ut 45. 646

Ispotály
 ucca 7. alatt 2 szoba, előszoba, konyha kiadó. 643

Kétszobás,
 uccai lkaás mellékhelyiséggel, bútorral vagy anélkül kiadó. Batthyányi 13. Délután 5—7-ig. 663

Kiadó lakás három szobás

Kiadó
 2 szobás földszinti és emeleti lakás május elsejére. Bánffy 14. — Pályatét. 622

Kétszobás
 lakás májusra, ugyanott trafikhelyiség kiadó. Magos György tér 11. szám. 625

Kiadó
 Kossuth u. 48. sz. a. május 1-re egy háromszobás udvari lakás mellékhelyiségekkel együtt Értekezni ugyanott. A.N.

Másodikemeleti
 3 uccai parkettes szoba, fürdőszobás, komfortos lakás minden mellékhelyiségekkel május elsejére kiadó. Werbőczy u. 14. 662

Kiadó lakás nagyobb

Kiadó
 4 szobás teljes komfortos utcai lakás május elsejére Magos Györgytér 26. Bisothka-ház. 490

Négyszobás,
 központi fűtéssel ellátott modern uccai lakás a Bika bérházban májusra kiadó. Felvilágosítást ad a házfelügyelő és az iroda József kir. herceg ucca 1. (trafikbejárát) félelelet. 666

Bútorozott szoba

Különbejárátú
 bútorozott szoba kiadó. Kossuth u. 69. 3. ajtó. 534A.

Különbejárátú
 uccai bútorozott szoba villanval kiadó. Gólya u. 8. szám. 658

Lakást keres

2 szoba
 hallos csellon 3 szobás lakást keresek Nagyerdő bérházban májusra. Ajánlatok „Nagyerdő” jellegre Debrecen kiadóhivatalban. 510

Fiatalember
 magános nőnél lakást keres. Címem a kiadóban. 647

Oktatás

Zongoratanítást
 jutányosan vállal, gyakorló órákra elfogad tanítónő. Homok u. 74. 635

Atadó üzlet, vendéglő

Kocsmahelyiség
 Vágóhíd legforgalmasabb helyén, volt Bihari féle azonnal kiadó. Értekezni Vojth fűszerkereskedővel, Árpád tér. 670

Iroda

Két
 uccai parkettes szoba rendelőnek, irodának azonnal kiadó. Batthyányi 13. Délután 5—7-ig. 662

Társ

Italmérés
 engedéllyel rendelkező egyéni forgalmas helyen levő vendéglőhelyi ségemben társnak keresek azonnalra. Ajánlatokat „Március” jellegre a kiadóba kérek. 651

Hangszer

Zongora
 régifajta hosszú, olcsón eladó. Kölcsey u. 16. 615

Bécsi
 zongora bérbeadó. — Batthyányi 13., délután 5—7-ig. 664

Gazdasági termények

Szőlővessző
 kétéves, ezre 23 pengő. Biró, Szávey u. 6. 388—IV—5.

Búzaszalmát
 veszek. 100—200 q-t. Cím: Kossuth u. 28. 642

Ingóság eladás

Varrógép,
 hencser, vaság, éjjeliszekrény jókarban eladó. Mester ucca 7., — második ajtó. 667

Egy
 használt nagy billiárdasztal a Polgári és Gazdakörben eladó. Hatvan u. 1. 657

Uj
 fűszerberendezés olcsón eladó. Deák Ferenc 26., Zafir. 678

Ingóságvétel

National
 kasszát fizemképeset veszek. Gyógyszertár, Magos György tér 9. Telefon 24—52. 500

Eladó ház

Rakovszky
 ucca 31. számú háromlakásos ház eladó. 127-III-16.

Eladó ház
 4 lakással, villany, víz, csatorna Árpádtér mellett. Patai 8. 623

Ház eladó
 nag ytelekkel Bethlen ucca 59. és Ajtó ucca 18 számú Pataky. 668

Eladó
 Hajdusámszonban elköltözés miatt egy legforgalmasabb helyen kizárólagos trafikengedéllyel bíró csinos lakóház. Ugyanott fodrászüzletberendezés is eladó. 640

Eladó bázhely

Eladó
 Széchenyi uton 200 négyszögöles saroktelek. Vágóhíd mellett, a Sines uccán 300 öles ház hely kedvező fizetési feltételekkel. Értekezni: Bartha faterlepen, Ispotály u. 3-b. — Telefon 27—85. 565

Eladó föld

Fantasián
 a 8-ik kilométernél 22 hold búratermő homokos föld bérbeadó. Értekezni Fővőszkert u. 20. szám. 561

Négy hold
 fekete újföld eladó. — Bocskay tér 5. 610

Felolós szerkesztő:
 PÁL F Y JÓ Z S E F
 —
 A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T. kiadása